

شمارہ ۳

جلد ۲۶

۲۶



شرح چندی

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بٹالپوری
ناشرین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY BADR QADIAN PIN. 143516.

قادیان ۱۶ صلیح (جنوری)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۲ تا ۱۰ جنوری ۱۹۶۸ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور کو فسلو وغیرہ کی تکلیف چل رہی ہے"

اجاب اپنے محبوب امام مہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرافی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۶ صلیح (جنوری)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعظمی و امیر مقامی مع جملہ درویشان کرام خیر و عافیت سے ہیں۔ محترم بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کو تا حال کمزوری کی تکلیف چل رہی ہے۔ اجاب محترم بیگم صاحبہ کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل نازل فرمائے اور سب افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ آمین :-

۱۹ جنوری ۱۹۶۸ء

۱۹ صلیح ۱۳۵۶ ہجری

۱۹ صفر ۱۳۹۵ ہجری

یاور کھونکر شیطان سے پاک ہے اور شیطان بناوٹ ہے

پاک ہونے کا یہ عمدہ طریق ہے کہ انسان کسی قسم کا تکبر اور فخر نہ کرے !

ارشادات عالیہ حضرت امام مہدی علیہ السلام

"حقیقت یہ گند جو نفس کے جذبات کا ہے اور بد اخلاقی، کبر، ریا وغیرہ صورتوں میں ظاہر ہوتا ہے اس پر موت نہیں آتی جب تک اللہ تعالیٰ کا فضل نہ ہو۔ اور یہ موادِ ردیہ جل نہیں سکتے جب تک معرفت کی آگ ان کو نہ جلائے۔ جس میں یہ معرفت کی آگ پیدا ہوجاتی ہے وہ ان اخلاقی کمزوریوں سے پاک ہونے لگتا ہے اور بڑا ہو کر بھی اپنے آپ کو چھوٹا سمجھتا ہے۔ اور اپنی ہستی کو کچھ حقیقت نہیں پاتا۔ وہ اس نور اور روشنی کو جو انوارِ معرفت سے اُسے ملتی ہے۔ اپنی کسی قابلیت اور خوبی کا نتیجہ نہیں مانتا۔ اور نہ اُسے اپنے نفس کی طرف منسوب کرتا ہے بلکہ وہ اُسے خدا تعالیٰ ہی کا فضل اور رحم بقین کرتا ہے جیسے ایک دیوار پر آفتاب کی روشنی اور دھوپ پڑ کر اُسے منور کر دیتی ہے۔ لیکن دیوار اپنا کوئی فخر نہیں کر سکتی کہ یہ روشنی میری قابلیت کی وجہ سے ہے۔ یہ ایک دوسری بات ہے کہ جس قدر وہ دیوار صاف ہوگی اسی قدر روشنی زیادہ صاف ہوگی۔ لیکن کسی حال میں دیوار کی ذاتی قابلیت اس روشنی کے لئے کوئی نہیں۔ بلکہ اس کا فخر آفتاب کو ہے اور ایسا ہی وہ آفتاب کو یہ بھی نہیں کہہ سکتی کہ تو اس روشنی کو اٹھالے۔ اسی طرح پر انبیاء علیہم السلام کے لہوس صافیہ ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فیضان اور فیوض سے معرفت کے انوار ان پر پڑتے ہیں۔ اور ان کو روشن کر دیتے ہیں۔ اسی لئے وہ ذاتی طور پر کوئی دعویٰ نہیں کرتے بلکہ ہر ایک شخص کو اللہ تعالیٰ ہی کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ اور یہی سچ بھی ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ کیا آپ اعمال سے داخل جنت ہوں گے تو یہی فرمایا کہ ہرگز نہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے۔ انبیاء علیہم السلام بھی کسی قوت اور طاقت کو اپنی طرف منسوب نہیں کرتے۔ وہ خدا ہی سے پاتے ہیں اور اسی کا نام لیتے ہیں۔

ہاں ایسے لوگ ہیں جو انبیاء علیہم السلام سے حالانکہ کروڑوں حصہ نیچے کے درجہ میں ہوتے ہیں جو دو دن نماز پڑھ کر تکبر کرنے لگتے ہیں۔ اور ایسا ہی روزہ اور حج سے بجائے تزکیہ کے ان میں تکبر اور غور پیدا ہوتی ہے۔ یاور کھونکر شیطان سے آیا ہے اور شیطان بناوٹ ہے۔ جب تک انسان اس سے دور نہ ہو۔ یہ قبول حق اور فیضان الوہیت کی راہ میں روک ہو جاتا ہے۔ کسی طرح سے بھی تکبر نہیں کرنا چاہیے۔ نہ علم کے لحاظ سے نہ دولت کے لحاظ سے نہ وجاہت کے لحاظ سے نہ ذات اور خاندان اور حسب نسب کی وجہ سے۔ کیونکہ زیادہ تر انہیں باتوں سے یہ تکبر پیدا ہوتا ہے۔ اور جب تک انسان

ان گھنڈوں سے اپنے آپ کو پاک صاف نہ کرے گا اس وقت تک وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک برگزیدہ نہیں ہو سکتا۔ اور وہ معرفت جو جذبات کے موادِ ردیہ کو جلا دیتی ہے۔ ان کو عط نہیں ہوتی کیونکہ یہ شیطان کا حصہ ہے۔ اس کو اللہ تعالیٰ پسند نہیں کرتا۔ شیطان نے بھی تکبر کیا تھا اور آدم سے اپنے آپ کو بہتر سمجھا اور کہدیا۔ اَنَا خَيْرٌ مِنْهُ خَلَقْتَنِي وَمِنْ تَارٍ وَخَلَقْتَهُ مِنْ طِينٍ۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ یہ خدا تعالیٰ کے حضور سے مردود ہو گیا۔ اور آدم لغزش پر (چونکہ اُسے معرفت دی گئی تھی) اپنی کمزوری کا اتمہ کرنے لگا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل کا وارث ہوا۔ وہ جانتے تھے کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر کچھ نہیں ہو سکتا۔ اس لئے دعا کی رَبَّنَا ظَلَمْنَا أَنْفُسَنَا وَإِنْ لَمْ تَرْحَمْنَا لَنْ نَكُونُ مِنَ الْغَائِبِينَ۔ یہی وہ سچ ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو کہا گیا کہ اے نیک استاد! تو انہوں نے کہا کہ تو مجھے نیک کیوں کہتا ہے۔ اس پر آج کل کے نادان عیسائی تو یہ کہتے ہیں کہ ان کا مطلب اس فقرہ سے یہ تھا کہ تو مجھے خدا کیوں نہیں کہتا۔ حالانکہ حضرت مسیح نے بہت ہی لطیف بات کہی تھی جو انبیاء علیہم السلام کی فطرت کا خاصہ ہے۔ وہ جانتے تھے کہ حقیقی نیک تو خدا تعالیٰ ہی سے آتی ہے۔ یہی اس کا چشمہ ہے۔ اور وہاں سے وہ اُترتی ہے۔ وہ جس کو چاہے عطا کرے اور جب چاہے سلب کر لے۔ مگر ان نادانوں نے ایک عمدہ اور قابلِ قدر بات کو معیوب بنا دیا۔ اور حضرت عیسیٰ کو متکبر ثابت کیا ہے حالانکہ وہ ایک منکسر المزاج انسان تھے۔

پس میرے نزدیک پاک ہونے کا یہ حکم صرف طریق ہے اور ممکن نہیں کہ اس سے بہتر کوئی اور طریق مل سکے کہ انسان کسی قسم کا تکبر اور فخر نہ کرے۔ نہ عیسیٰ نہ خاندانی نہ مالی۔ جب خدا تعالیٰ کسی کو آنکھ عطا کرتا ہے تو وہ دیکھ لیتا ہے کہ ہر ایک روشنی جو ان ظلمتوں سے نجات دے سکتی ہے وہ آسمان سے ہی آتی ہے۔ اور انسان ہر وقت آسمانی روشنی کا محتاج ہے۔ آنکھ بھی دیکھ نہیں سکتی جب تک سورج کی روشنی ہر آسمان سے آتی ہے نہ آسٹے۔ اسی طرح باطنی روشنی جو ہر ایک قسم کی ظلمت کو دور کرتی ہے۔ اور اس کی بجائے تقویٰ اور طہارت کا نور پیدا کرتی ہے آسمان ہی سے آتی ہے۔

(تقریر حضرت مسیح موعود علیہ السلام بر موقع جلسہ سالانہ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۷ء بحوالہ تقریریں صفحہ ۱۸)

حقیقت پر حاصل کرنے کا اور فہم کر کے اللہ کے رضا مندی سے دنیا کی عزت و شرف کے لئے درجہ ہرگز نمانا اور ہمیں اللہ تعالیٰ کا حق بنانا

دنیائی ساری عزتیں کہیں اللہ تعالیٰ کے پاس کے ایک جگہ کا تقاضا نہیں کر سکتیں

ہر آدمی مرد اور عورت کا یہ فرض ہے کہ وہ قرآن کریم کے جملہ احکام پر عمل کرنے کی پوری کوشش کرے!

احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ ۱۹۷۸ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایمان اور روزِ خطابہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء کو خواتین کے جلسہ سالانہ میں جو بصیرت افروز تقریر فرمائی اس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔

محترمہ رضیہ درد صاحبہ نے کی بعد ازاں محترمہ ریکانہ باہم صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم پڑھی۔ تلاوت و نظم کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد و تہنود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جو تقاریر مردانہ جلسہ گاہ میں ہوتی ہیں، بعض لاکوڈ سپیکر کے رابطہ کے یہاں بھی سنی جاتی ہیں۔ چنانچہ میری ساجی تقریر بھی آپ نے سن لی ہوگی۔ آج اور کل جو تقاریر ہوں گی وہ بھی اور بعض دیگر مقررین کی تقاریر بھی یہاں سنی جائیں گی۔ جہاں تک میری ذات کا سوال ہے میں جو باتیں جماعت کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں وہ مردانہ جلسہ سے بھی آپ کے کانوں میں پڑ جاتی ہیں۔ اس لئے علیحدہ آپ سے مخاطب ہونے کی چنداں ضرورت نہیں رہتی۔ بہر حال آج میں بعض باتیں مختصراً آپ سے کہنا چاہتا ہوں، جن کے بعد ہم اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ طور پر دُعا اور مدد کے طالب ہوں گے۔

حضور نے فرمایا، ہر انسان طبعاً عزت والی زندگی کا متمنی ہوتا ہے۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ کسی ماں کا یہ خواہش ہوتی ہے کہ اس کا بچہ بڑا ہو کر تھانیدار بنے۔ گویا اس کے نزدیک تھانیدار بننا ہی عزت کا انتہائی مقام ہے۔ کوئی ماں اس سے بڑھتی ہے تو وہ اپنے بچے کے لئے ڈیڑھ کوشنیا فوج میں کیپٹن بننے کی دُعا کرتی ہے۔ مگر ہمارا خدا کہتا ہے کہ یہ دُنوی عزتیں جو دُنیا کی راہ سے ہی آسکتی ہیں درحقیقت کوئی عزتیں نہیں ہیں۔ دُنیا کی تاریخ میں بتاتی ہے کہ بڑی بڑی دُنوی عزتوں کے مالک آخر کار ذلیل اور ناکام و نامراد ہو کر مرے۔ ایک زمانہ میں فراعزہ مصر کی کتنی عزت تھی۔ ان کی گردنیں تبرک کی دہرے سے اگڑی رہتی تھیں۔ وہ سمجھتے تھے کہ دُنیا بھر کے خزانے ہمارے پاس ہیں۔ فرعون بھی ان میں سے ایک

حضرت نے فرمایا، ہر انسان طبعاً عزت والی زندگی کا متمنی ہوتا ہے۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ کسی ماں کا یہ خواہش ہوتی ہے کہ اس کا بچہ بڑا ہو کر تھانیدار بنے۔ گویا اس کے نزدیک تھانیدار بننا ہی عزت کا انتہائی مقام ہے۔ کوئی ماں اس سے بڑھتی ہے تو وہ اپنے بچے کے لئے ڈیڑھ کوشنیا فوج میں کیپٹن بننے کی دُعا کرتی ہے۔ مگر ہمارا خدا کہتا ہے کہ یہ دُنوی عزتیں جو دُنیا کی راہ سے ہی آسکتی ہیں درحقیقت کوئی عزتیں نہیں ہیں۔ دُنیا کی تاریخ میں بتاتی ہے کہ بڑی بڑی دُنوی عزتوں کے مالک آخر کار ذلیل اور ناکام و نامراد ہو کر مرے۔ ایک زمانہ میں فراعزہ مصر کی کتنی عزت تھی۔ ان کی گردنیں تبرک کی دہرے سے اگڑی رہتی تھیں۔ وہ سمجھتے تھے کہ دُنیا بھر کے خزانے ہمارے پاس ہیں۔ فرعون بھی ان میں سے ایک

فَرَمَانَا هِيَ
إِنَّا كَفَّ عَلَا صِرَاطِ هَسْتَقِيمِ
وَرَادُّكَ لَذِكْرُكَ لَكَ وَ
لَفَتْوَا مَلِكٌ وَسَوْفَ نَسْأَلُونَ
(الزخرف: ۲۴)

یہ دو مختصر آیات ہیں۔ ان میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتایا ہے کہ قرآن کریم نے سیدھی راہ، ہدایت کے راستہ اور اللہ تعالیٰ کے پیار کے حصول کے ذریعہ کی طرف ہماری راہ نمائی فرمائی ہے۔ چونکہ قرآن کریم ہماری ہی بہترین اور بھلائی کے لئے نازل کیا گیا ہے۔ اس لئے ہم اگر اس پر عمل کرتے ہیں تو یہ کسی پر احسان نہیں ہے۔ یہ ہم درحقیقت اپنی اور اپنے

احمدی عورت اچھی طرح یاد رکھے کہ جب تک وہ قرآنی دہی کو مضبوطی کے ساتھ نہ کپڑیں گے اور اس میں اللہ تعالیٰ کے پیار کی جن راہوں کی نشان دہی کی گئی ہے ان پر وہ نہ چلیں گے حقیقی عزت دینے کا وعدہ الہی کبھی پورا نہیں ہو سکتا۔ جن چیزوں کو خدا نے چھوڑنے کا حکم دیا ہے اور جنہیں سرسرا آئی اصطلاح میں نواہی کہتے ہیں۔ اگر ہم انہیں چھوڑ دیں گے اور جن (ادامہ) پر عمل کرنے کا حکم دیا ہے اگر ہم ان پر عمل کریں گے تو پھر ہم خدا کی نگاہ میں حقیقی عزت و شرف حاصل کرنے والے ہوں گے۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ قیامت کے روز قرآن تمہارے لئے بطور نچ کے ہوگا۔ وہ تم سے حساب لے گا کہ تم نے کس قدر اس کے حکموں پر عمل کیا ہے۔ اور جن باتوں کے کرنے سے اس نے روکا تھا ان سے کتنا اجتناب برتا ہے۔ پس ہم سب کو ہمیشہ ڈرتے ہوئے اپنی زندگیوں کے دن گزارنے چاہئیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے پیار کے حصول کی نراپ اپنے سینوں میں پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے کہ ساری دُنیا کی عزتیں مل کر بھی اس کے پیار کے ایک جلوے کا بھی مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ قرآن نے اس عزت و شرف کا وعدہ کیا ہے جو ہمیں زمین سے اٹھا کر ساتویں آسمان تک پہنچا دیتا ہے۔ خدا کرے کہ آپ سب قرآن کریم کے سب حکموں پر عمل کرنے والی بن جائیں۔ اور عزت و شرف کے جس مقام کا خدا نے قرآن مجید کی ان آیات میں ہم سے وعدہ کیا ہے ہمارے تمام مردوں اور عورتوں کو یہ مقام حاصل ہو جائے۔

خدا ہمارے گناہوں کو معاف کرے، ہماری کمزوریوں کی پردہ پوشی فرمائے اور اپنی رحمانیت اور رحیمیت کے جلوے دکھا کر ہمیں اس زندگی میں بھی اپنے قرب کا مقام عطا فرمائے اور مرنے کے بعد بھی اس کی رضا کی جنتیں ہمارے نصیب میں ہوں۔ آمین۔

اس کے بعد حضور نے اجتماعی دُعا کرائی۔ اور پھر حضور واپس تشریف لے گئے۔

(الفضل ۲ جنوری ۱۹۷۸ء)

مسلمانوں پر تم ادب اور آداب
کہ جب تعلیم قرآن کو چھلایا
(دکلا حضرت امام مہدی)

نبی اکرم ﷺ کے ذریعہ نبیوں کو عظیم نعمتوں کی تلقین کیا ہوا اس کا عروج مہدی نمود کے زمانہ میں مقدر ہے

اپنے اس مقام کی اہمیت کو سمجھو اور اس کے مطابق دعائیں کرتے ہوئے اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی کوشش کرو!

خدمت الاحمدیہ کے سالانہ مرکزی اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا بصیرت آئندہ افتتاحی خطاب

مذہب مہدی نبوت ۱۳۵۴ ہجری بمطابق ۱۹۷۷ء مسجداً اقصیٰ کے صحن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے حضرت العزیز نے جس خدمت الاحمدیہ مرکزی کے سالانہ اجتماع کا افتتاح کرتے ہوئے جو خطاب فرمایا تھا اس کا اہم ترین ذریعہ میں درج کیا جاتا ہے :-

تشریح: تہذیب اور سورنفا ناخبر کی تبادلت کے بعد حضور نے فرمایا :-

خدمت الاحمدیہ کے کامنڈے

ہر سال اپنے سالانہ اجتماع میں شمولیت اختیار کرتے تھے اور یہاں ان کو ان کے کاموں اور ان کی ذمہ داریوں کی یاد دہانی کرائی جاتی تھی لیکن درمیان میں ایک لمبا وقفہ آگیا اور اس وقفے کے بعد اب جو تھے سال یہ اجتماع ہو رہا ہے۔ اس دوران عمر کے لحاظ سے چار گروہ اطفال سے خدام میں شامل ہو چکے ہیں اور چار گروہ خدام الاحمدیہ سے نکل کر انصار اللہ میں جا چکے ہیں اور جو دوسرے خدام ہیں ان کو بھی اس اجتماع کے موقع پر مرکز میں آنے کے بعد نیکی کی باتیں اور اسلام کی باتیں سننے کے جو مواقع ملتے تھے ان سے وہ حصہ نہیں لے سکے۔ اس لئے آج اس وقت میں مختصراً آپ کو

آپ کا مقام یاد دلانے کی کوشش کر دینا

جب تک انسان کو یہ پتہ نہ ہو کہ اس کا مقام کیا ہے اور اس کی ذمہ داریاں کیا ہیں اور اس پر بوجھ کیا ڈالا گیا ہے اور اس کے لئے انعام کیا مقرر کئے گئے ہیں اس وقت تک اس کے دل میں کام کے لئے دلچسپی اور بشارت پیدا نہیں ہوتی اسی وجہ سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو لوگ اسلام کی تعلیم کو سمجھنے لگ جائیں اور قرآن اور احکام کو اسلامی شریعت نے ان پر جو فریضے ڈالے ہیں ان کو پہچاننے لگیں اور جو انعام اس پر دیئے گئے ہیں وہ ان کی نظر کے سامنے ہوں تو ان کے دل میں ایک بشارت پیدا ہوتی ہے کہ کام تو ہم نے چھوڑا سا کیا ہے لیکن اس کے بدلے میں غیر مناسی انعامات کا ہم سے وعدہ کیا ہے اور آپ نے فرمایا کہ جس مسلمان کے دل میں اسلام کے لئے بشارت پیدا ہو جائے تو اس کو کوئی خطرہ نہیں رہتا کہ کہیں وہ گمراہ نہ ہو جائے یا اسے ٹھوکر نہ لگ جائے اور شیطان کا حملہ اس پر کامیاب نہ ہو جائے کیونکہ بشارت ان باری چیزوں کے بعد پیدا ہوتی ہے یعنی ایک انسان اسلام کی ذمہ داریوں کو سمجھتا ہے پھر ان کو تو لیتا ہے پھر ان کا اندازہ لگانا ہے کہ

کس قسم کی ذمہ داریاں ہیں

اور پھر وہ اس نتیجے پر پہنچتا ہے کہ ہماری طاقت سے زیادہ کوئی بوجھ ہم پر نہیں ڈالا گیا بلکہ خدا تعالیٰ نے جو توہین اور استبداد میں ہر میدان میں آگے بڑھنے کے لئے ہمیں تیار کیا ہے ان کے عین مطابق ہم پر ذمہ داریاں ڈالی گئی ہیں۔ پھر وہ یہ جاننا سیکھتا ہے کہ جو کچھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے اس کے مقابلے میں ہماری جتنی کا وعدہ ہے نہ ختم ہونے والے انعامات کا وعدہ ہے جن کو اللہ تعالیٰ نے ہمیں دیا ہے۔ کوئی نہیں

بڑے انعامات کا دروازہ بنا دیتی ہے۔ درنہ آج میں ایک محاورہ مشہور ہے کہ کیا پدی اور کیا پدی کا شور ہے۔ ہمارے اعمال کیا حیثیت رکھتے ہیں۔ اگر انہی کے مطابق جزا دی جاتی تو اس سفر کے مطابق ہو جاتی۔ مثلاً اگر کسی نے ساٹھ سال نیکیاں کی ہیں تو اسے ساٹھ سال کے لئے جنت مل جاتی اگر کسی نے اسی سال خدنگالے کی خاطر تقویٰ شعاری سے کام لیا ہے تو اسی سال کے لئے خدا تعالیٰ کی رضا کی جنتیں اس کے نصیب میں کھدی جاتیں۔ لیکن یہاں تو معاملہ یہ ہے کہ انسان اس مختصر سی زندگی میں جو کچھ چھوڑا بہت خدا کے حضور پیش کرتا ہے جب اللہ تعالیٰ اس کی کوشش کو قبول کرے تو اسے وہ جنتیں ملتی ہیں اور وہ انعامات ملتے ہیں جن کی کوئی انتہاء نہیں جن کا کوئی خاتمہ نہیں اور پھر مرنے کے بعد نہیں بلکہ اس زندگی میں اس کے لئے

ایک جنت شروع ہو جاتی ہے

اور وہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے سائے تلے ہنستا مسکاتا، مخالف قوتوں کی آنکھوں میں آنکھیں ڈالتے ہوئے شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتا چلا جاتا ہے۔ پس میرا مقصد اس وقت مختصر تقریر سے یہ ہے کہ میں کوشش کروں کہ آپ اپنے مقام کو پہچاننے لگیں۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے ساتھ نوع انسانی جس کا تعلق ہمارے آدم کے ساتھ ہے کی زندگی میں ایک ایسا انقلاب پیدا ہو گیا اور ایک ایسی انقلابی حرکت پیدا ہوئی کہ جو اس سے پہلے کبھی نہیں ہوئی اور نہ قیامت تک

اس قسم کا عظیم انقلاب

پیدا ہو سکتا ہے۔ انقلابی حرکت یا انقلاب (ایک چیز جو آہستہ آہستہ آگے بڑھ رہی ہے وہ نہیں) بلکہ زمین و آسمان تہ و بالا کر دیے جائیں اور ایک نئی زمین ہو اور نیا آسمان پیدا ہو جائے۔ یہ ہے انقلاب۔ تاہم انسان اپنی کوشش میں افرادی طور پر بھی اور اجتماعی زندگی میں بھی ارتقائی مراحل میں سے گزرتا ہے۔ ترقی کرتا ہے، چھوٹے سے بڑا ہوتا ہے۔ جو کمزور تو میں ہیں وہ طاقتور ہو جاتی ہیں، جو سانس اور تحقیق اور علم میں پیچھے ہوتی ہیں وہ آگے نکل جاتی ہیں وہ زمین کو چھوڑ کر چاند پر پہنچ جاتی ہیں اور دنیا کو اٹھا کر نئے کے خواب دیکھنے لگتی ہیں۔ اسی طرح انقلاب کے ساری دنیا کے انسان کے ایک حصہ کو جس کو ہم ایک بڑا حصہ کہہ سکتے ہیں اٹھا کر نئے کے خواب دیکھے تھے۔ جب انہوں نے یہ اعلان کیا تھا کہ *Phyletaria* *canina* کے سارے غریب اور دیہ لوگ، جن پر ظلم کیا جا رہا ہے، کیا جا رہا ہے، اٹھ کر چلا جائے۔ ہم تم کو ساتھ لے کر تمہیں ظلم سے نجات دلاؤں گے۔ اس حوالہ سے آتم چھوٹا حاصل

کامیابی ختم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے انقلاب کو حاصل ہو جائے گی اور دوسرے سارے انقلاب دب جائیں گے اور ناکام ہو جائیں گے اور ختم ہو جائیں گے اور اپنی شکست کو تسلیم کر لیں گے اور پھر وہ "انقلابی" محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں گے۔

خدا تعالیٰ کی یہ عجیب نشان ہے

کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں جو انقلاب پیدا کیا گیا جو حرکت قائم کی گئی اس کے اس دور میں جو آخری زمانہ کے قریب کا زمانہ تھا اور آخری دور کی ابتداء کا زمانہ تھا (یعنی آخری زمانے کا ابتدائی حصہ اور اس سے کچھ پہلے کا زمانہ) اس میں تین زبردست غیر اسلامی انقلابات کی تین سیلابی کی گئیں۔ یعنی وہ انقلابی حرکتیں تھیں۔ لیکن اسلامی نہیں تھیں۔ ایک حرکت پیدا ہوئی سرمایہ داروں کی، سرمایہ دارانہ نظام انقلابی نظام ہے اور بڑا زبردست انقلابی نظام ہے۔ سرمایہ دارانہ انقلابی نظام کے اس دور میں صنعت نے انقلابی ترقی کی، زراعت نے انقلابی ترقی کی، علوم نے انقلابی ترقی کی۔ ذرا آدھ وقت اور نقل و حمل نے انقلابی ترقی کی۔ یعنی انسان کو جلد تر ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچانے کا انتظام ہوا (ٹیلیفون) اس کے پیغام کو ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچانے کا انتظام ہوا (ٹیلیگراف اور ٹیلیگرس وغیرہ) انسان کو ایک جگہ سے دوسری جگہ پہنچانے کے لئے ٹوٹے ہوئے جہاز اور ڈھانچے دستیاب بن گئیں۔ غرض

سرمایہ دارانہ انقلاب

بڑا عظیم انقلاب تھا اس میں جہاں پہلے خانے بن گئے۔ کتابیں کثرت سے شائع ہونے کا امکان ہو گیا اور نوع انسانی کو اس سرمایہ دارانہ انقلاب نے ایک دوسرے کے بہت قریب کر دیا اور سرمایہ دارانہ انقلاب اگرچہ غیر اسلامی انقلاب ہے لیکن اس نے اسلامی انقلاب کے لئے راہ ہموار کر دی اور اس کے لئے سہولتیں بہم پہنچا دیں۔

اس کے بعد دوسرا انقلاب آیا وہ *Russian Revolution* (رشین ریولوشن) کی شکل میں آیا۔

روسی انقلاب

سرمایہ دارانہ انقلاب کی بنیادوں پر علمی تحقیق میں زیادہ توجہ دیکر آئے بڑھا ہے۔ اور اس وقت وہ باہر کی دنیا میں غالباً سب سے زیادہ آگے نکل چکا ہے اس کے بعد پھر اس کی نقل کرتے ہوئے سرمایہ دارانہ ممالک امریکہ اور دوسرے یورپین ممالک اس کے پیچھے چلے۔ تاہم روسی انقلاب نے سرمایہ دارانہ مادی انقلاب کے اوپر ایک ذہنی انقلاب کی عمارت بنائی اور اگرچہ اس ذہنی انقلاب نے نوع انسان کو فائدہ پہنچانے کی بجائے بہت حد تک نقصان پہنچایا۔ لیکن اس نے بھی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم انقلاب کو عروج پر پہنچانے کی جو حرکت شروع ہو چلی ہے اس کے لئے بہت سی سہولتیں پیدا کر دیں اور اسلام سے باہر

تیسرا انقلاب

اخلاقی آیا۔ یہ اخلاقی انقلاب پہلے دو انقلابوں کی عمارت پر تیسری منزل ہے سرمایہ دارانہ انقلاب پہلی منزل، پھر علمی اور ذہنی انقلاب یعنی روسی انقلاب دوسری منزل اور اس پر تیسری منزل اخلاقی انقلاب، وہ ہے *Chinese Socialism* (چائینیز سوشلزم) پھر انقلاب نے اپنے سے پہلے منزل کے اوپر عمارت بنائی۔ گویا پہلوں سے بھی فائدہ اٹھایا۔ ذہنی انقلاب *Russian Intellectual Revolution* (رشین انٹیلیجنٹ ریولوشن) نے سرمایہ دارانہ انقلاب کے اوپر اپنی عمارت کھڑی کی۔ اور چین کے اخلاقی انقلاب نے جو ابھی اپنے پہلو پہنچا ہے سرمایہ دارانہ انقلاب اور ذہنی انقلاب، روسی انقلاب کی کیونکہ ان کے اوپر اخلاقی کی ایک منزل کی بنیاد رکھی۔ روسی انقلاب کے اخلاقی کی طرف کوئی توجہ نہیں کی اور ان کی کتب میں کبھی ایسے اقتباسات بھی نہیں نظر

کردے اور پھر ترقی یافتہ کی راہ پر اور آگے بڑھیں گے۔ لیکن ابھی کتنا وقت گزرا

ساتھ سال کے قریب

سمجھ لیں آپ، اور ابھی سے ان کی حرکت آگے بڑھنے کی بجائے پیچھے کی طرف ہونی شروع ہو گئی ہے اور وہ جنہوں نے ساری دنیا کے *Proletariat* (پرولیٹریٹ) کو یہ کہا تھا کہ (یونائٹڈ انٹرنیشنل) اکٹھے ہو جاؤ ہم تمہارے ساتھ مل کر تمہاری قیادت کر کے نہیں بدایت دیکر ادھر ہی ادھر لے جانے چلے جائیں گے وہی لوگ جو ساری دنیا کے *Proletariat* کو، غریب اور مظلوم کو اکٹھا کر رہے تھے۔ انہوں نے بعض دوسری قوموں کے ساتھ مل کر اپنے تاثرات کا دائرہ مقرر کر لیا کہ دنیا کے یہ حصے میرے *influence* (انفلوئنس) اور یہ حصے تمہارے *influence* میں ہوں گے۔ یعنی جن کے ساتھ رطانی تھی جن کو وہ ظالم کہہ رہے تھے دنیا کے *Proletariat* کا ایک حصہ ان کے سپرد کر دیا پس وہ جو ساری دنیا کو اکٹھا کر کے ایک انقلاب برپا کرنے کا منصوبہ تھا وہ تو دن کی اس تقسیم کے نتیجے میں دھڑام سے زمین پر گر گیا اور کامیاب نہیں ہوا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ

سے ایک عظیم انقلاب دنیوی بھی اور روحانی بھی برپا ہوا اور کہا گیا کہ یہ آہستہ آہستہ آگے بڑھتا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ ایک وقت ایسا آئے گا کہ ساری دنیا کے انسانوں کو صرف *Proletariat* کو نہیں بلکہ مظلوم کو بھی اور ظالم کو بھی اپنے احاطہ میں لے لے گا۔ مظلوم کو مظلومیت سے نجات دلائے گا اور ظالم کو اس کے اندر جو ظلم کرنے کی خرابی اور بدی پائی جاتی ہے اس سے نجات دلائے گا اور ہر دو خدا تعالیٰ کی رحمت کے سارے تلے اکٹھے ہو جائیں گے بتایا یہ گیا کہ یہ عظیم انقلاب جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ شروع ہوا ہے آخری زمانہ کے آنے تک (یعنی جس کو آخری زمانہ کہا گیا ہے اس کی ابتداء تک) تو اس کی شکل یہ بنے گی کہ مدوجز ہوگا۔ کبھی دنیا کے ایک حصے میں مسیحا کا اور تقویٰ اور عدل کا اور انصاف کا اور پیار کا اور بھائی چارے کا اور خیر خواہی کا انقلاب برپا ہوگا۔ اور دوسری طرف ایک تنزل شروع ہو جائے گا لیکن مجموعی طور پر آسمانوں کی طرف بلند ہوتا ہوا ایک گراف بنے گا۔ پھر خیر الفردن کی تین صدیوں کے بعد یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صدی اور بعد کی دو صدیاں گزرنے کے بعد پھر ایک تنزل کا زمانہ آئے گا لیکن وہ ناکامی کا زمانہ نہیں ہوگا یعنی وہ زمانہ ایسا نہیں ہوگا کہ ہم کہیں کہ انقلاب ناکام ہو گیا بلکہ ہم یہ کہیں گے کہ انقلاب کے اندر ایک سکستی پیدا ہو گئی اور جس تیزی کے ساتھ وہ

آسمانی رقعوں کی طرف

بڑھ رہا تھا وہ تیزی باقی نہیں رہی اور اس کے ایک حصے میں بہت سی چیزیں پیدا ہو گئیں۔ بہت سے بد اثرات آگے۔ بہت سی بد عمارتیں آگئیں بہت سے ظلم داخل ہو گئے۔ لیکن ایک حصہ ایسا بھی رہا جس کو محاورے میں *عصر حیرت* (ہارڈ کور) کہا جاتا ہے۔ یعنی خدا تعالیٰ کے ایسے قدرتی اور جلال نثار کہ ہر ذرہ ذرہ خدا تعالیٰ پر قربان اور اس کی تعلیم اور ہدایت کی اشارت سے وقف تھا۔ ایسے لوگ بھی موجود تھے۔ حضرت سح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ یہ جو تنزل کا زمانہ تھا جس کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فیج عروج کا زمانہ قرار دیا ہے۔ جس میں ظلمات میں پھر ایک حرکت پیدا ہوئی، اور انقلاب کی رفتار میں، اس کی حرکت میں ایک گہری اور سکستی پیدا ہو گئی اس میں بھی خدا تعالیٰ کے مقررہ دریاے عظیم کی طرف توجہ تھی۔ لیکن یہ نہیں ہے کہ اس کی خبر زدی گئی ہو بلکہ پہلے سے خبر دی گئی تھی۔ اور یہ بتایا گیا تھا کہ پہلی تین صدیوں میں یہ انقلاب، عظیم ترقی کرے گا۔ پھر اس میں سکستی پیدا ہوگی۔ اور پھر ایک ہزار سال تک اس میں آہستہ آہستہ سکستی بڑھتی چلی جائے گی۔ لیکن اس وقت بھی انقلابی کردہ اپنے مقام کو پہنچتا ہوگا اور پختگی کے ساتھ اپنے مقام پر کھڑا ہوگا اور پھر ایک حرکت آسمانوں کی طرف شروع ہوگی اور پھر آخری جناب ہوگی مسیحا کی بدی کے ساتھ اور اس حقیقت کی تین طاقتوں کے ساتھ اور نور کی عظمت کے ساتھ۔ اور پھر وہ بڑھتی چلی جائے گی یہاں تک کہ آخری

آجاتے ہیں کہ انہوں نے اخلاق کو حقارت سے دیکھا ہو کہ یہ کیا چیز ہے؟ حالانکہ خدا تعالیٰ نے جو زبردست صلاحیتیں اور قوتیں انسان کو دی ہیں ان میں سے ایک حصہ اخلاقی طاقتوں کا بھی ہے۔ بہر حال ان تین انقلابوں نے جو کہ غیر اسلامی تھے اسلامی انقلاب کے لئے جو اپنی ذات میں ایک زبردست روحانی انقلاب ہے راہ ہموار کر دی وہ

عظیم روحانی انقلاب

جس نے اخلاقی قدروں اور ذہنی قوتوں اور سرکاریہ دارانہ نظام میں خدا تعالیٰ کی نعمتوں ان اسباب سے فائدہ اٹھا کر اپنا کام کرنا تھا اور ہر ایک چیز کو انسان کی رُوح میں جلا پیدا کرنے کے لئے استعمال کرنا تھا اور اس عظیم انقلاب نے اپنا کام شروع کر دیا ہے میں نے جیایا ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے یہ انقلاب شروع ہوا۔ تین سو سال تک اس میں بڑی وسعت پیدا ہوئی اس اسلامی انقلاب کی یہ جامعیت اپنے اپنے قائدین کی قیادت میں دینا کے مختلف حصوں میں انقلاب کی شاہراہ پر آگے ہی آگے بڑھ رہی تھیں لیکن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے انقلاب عظیم کا نوع انسانی کو جو ایک خاندان بنا دینے کا مقصد کو پورا کرنے والی کوئی طاقت نہیں ان کے اندر نظر نہیں آتی بلکہ ان میں اختلاف کی بہت سی وجوہ پیدا ہو گئیں کہا گیا کہ ہوا اللہی آرسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ و لیکرہ المشرکون ر الصفا آیت ۱۰ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم آگئے ایک کامل اور مکمل شریعت اور ہدایت انسان کے ہاتھ میں دے دی گئی اور ایک انقلاب عظیم بپا ہو گیا۔ لیظہرہ علی الدین کلہ۔ اب اس انقلاب عظیم کے نتیجہ میں

اسلام تمام ادیان پر غالب آئے گا۔

اور تمام ازمنہ (eras) اور اصول اور فلسفے جو اخلاقیات پر بحث کر رہے ہیں۔ اور ذہنی قوتوں پر بحث کر رہے ہیں ان سب کی غلطیوں کو ظاہر کرے گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میرے ماننے والوں کو اللہ تعالیٰ اتنا علم دے گا کہ وہ آج کی علم میں آگے بڑھی ہوئی دنیا کے نہ صرف غلط حلقوں سے اصلاح کو بچائیں گے بلکہ ان کی تحقیق کی غلطیوں کو ثابت کریں گے اور خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ ایسا ہی ہوا ہے۔ مثلاً میں باہر جاتا ہوں ر خدا تعالیٰ کا ایک عاجز بندہ اور ان کے بڑے بڑے سکالر سے بات کرتا ہوں تو اللہ تعالیٰ مجھے ان کو یہ بتانے کی توفیق دیتا ہے کہ تم نے جو رسوخ کی ہے اس کے اندر یہ غلطیاں ہیں اور اسلام نے جو اصول ہمارے سامنے رکھے ہیں وہ ان چیزوں سے کہیں بالاتر ہیں جو تمہاری تحقیق نے علم کے میدان میں دیا کی ہیں۔ ہوا اللہی آرسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ یہ کام اس انقلاب عظیم کا عروج ہے کہ اسلام تمام ادیان باطلہ پر غالب آجائے اور نوع انسانی کو امت واحدہ بنا دے اور یہ اس کی اصل غرض ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے آپ کی بعثت کے ساتھ جو انقلاب عظیم بپا ہوا

اس کا اصل مقصد یہی تھا

کہ سارے کے سارے انسان کیا مغرب میں بسنے والے کیا مشرق میں بسنے والے کیا شمال میں کیا جنوب میں کیا براعظموں میں کیا جزائر میں سارے کے سارے ایک خاندان کی طرح ہو جائیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اگر یہ مقصد آپ کا زندگی میں ہی یا پہلی صدیوں میں پورا ہو جاتا تو لوگ سمجھتے کہ چونکہ آخری مقصد پورا ہو گیا ہے اس لئے آپ کا زمانہ بھی پورا ہو گیا ہے۔ یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا انقلاب ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ اور روحانی افادہ کے ذریعے سے ہی اس نے پیدا ہونا ہے لیکن اس کے آخری مقصد کے پورا ہونے کا تعلق آخری زمانہ سے ہے اور وہ یہ زمانہ ہے آپ (صلعم) کے ایک خادم مسیح موعود کا زمانہ!

پس

آپ وہ لوگ ہیں

جن کے کندھوں پر یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جو

بشارت دی گئی تھی کہ آپ کو جو دین دیا گیا ہے جو شریعت عطا کی گئی جو مذہب دیا گیا ہے۔ یعنی اسلام وہ تمام نوع انسانی کو امت واحدہ بنائے گا اس کے لئے آپ جدوجہد کریں اسلام ایک انقلاب عظیم ہے اتنا زبردست انقلاب کہ نہ پہلے کبھی آیا اور نہ آئندہ کبھی آئے گا اس کے نتیجے میں سارے انسان سینکڑوں قسم کی بولیاں بولنے والے جن کی مادیں مختلف جن کا رہن سہن مختلف سارے کے سارے انسان اسلام کی روشنی حاصل کرنے کے بعد محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کر دئے جائیں گے اور یہ کام ہمدی کے زمانہ میں مقرر تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے اور صرف آپ نے ہی نہیں فرمایا ہے بلکہ پہلوں نے بھی کہا ہے ہے امت کے جو بڑے بڑے بزرگ علماء پہلے گزرے ہیں انہوں نے بھی کہا ہے کہ آیت ہوا اللہی آرسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ کے مطابق ساری دنیا میں

اسلام کا کامل غلبہ

آخری زمانہ میں ہمدی کے ہاتھ سے ہو گا جو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک روحانی فرزند ہے جس کا پیارا پیے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے اتنا عظیم ہے کہ جب آپ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بات کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے رُوح کی صرف یہی بیکار ہے کہ میں تو کوئی چیز نہیں ہوں سب کچھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے اور انہیں کی خدمت پر میں مفسر رکھا گیا ہوں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس خادم نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس روحانی فرزند نے ایک ایسی جماعت پیدا کرنی ہے اور خدا کے فضل سے پیدا کی ہے جس کے ذریعے سے جن کی دعاؤں کے ذریعے سے جن کی مانی قربانیوں کے ذریعے سے جن کی وقت کی قربانیوں کے ذریعے سے جن کے ایشار کے نتیجہ میں جن کے مجاہدہ کی وجہ سے دنیا میں یہ انقلاب عظیم اپنے عروج پر پہنچنے والا ہے اور آپ میں سے ہر شخص اس جماعت کا فرد ہے جس کے ذریعے سے یہ کام ہو گا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی فرمایا اور پہلے بزرگوں نے بھی آپ کی احادیث اور اقوال کو سمجھ کر یہ فرمایا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی خدا تعالیٰ نے یہی سمجھایا اور آپ کو یہ بشارتیں دیں کہ یہ وہ زمانہ ہے جس میں بنی نوع انسان ایک خاندان بنا دئے جائیں گے۔ اب آپ سوچیں کہ

اس ذمہ داری کے نتیجہ میں

آپ کو کیا کیا کچھ چھوڑنا پڑے گا اور کیا کیا کچھ لینا پڑے گا۔ اصل بات یہ ہے کہ ہر احمدی کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ اپنا سب کچھ اپنے خدا کے لئے پیش کر دے اور خدا تعالیٰ سے یہ مانگے کہ اے خدا ہر وہ چیز جس کی اس انقلاب عظیم کو کامیاب جانے کے لئے ضرورت ہے وہ ہمیں عطا کر دے۔

بڑی ذمہ داری ہے، بڑی ذمہ داری ہے۔ آدمی سوچتا ہے تو بہت پریشان ہوتا ہے۔ اپنی کمزوریوں کو دیکھتا ہے تو بہت ٹوٹنے لگتی ہے لیکن خدا تعالیٰ نے جو بشارتیں دی ہیں خدا تعالیٰ نے جو وعدے کئے ہیں اور خدا تعالیٰ نے جو یہ اعلان کیا ہے کہ میں اپنے دعووں کی خلاف ورزی نہیں کیا کرتا۔ اپنے وعدے پورے کیا کرتا ہوں اس پر ہمارا بھروسہ ہے ایک طرف نینسی کا اقرار ہر احمدی کا اقرار ہے کہ ہم لاشی محض ہیں اندھ کوئی چیز نہیں۔ اور

ایک طرف یہ اعلان ہے

کہ جس عظیم ہمتی کا ہم نے دامن پکڑا ہے یعنی اللہ تعالیٰ وہ ساری قدرتوں کی مالک ہے اور اس کے آگے کوئی چیز انہونی نہیں اور یہ اعلان کہ جس عظیم انسان محمد صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء کا عشق ہمارے دل میں پیدا ہوا ہے اس کے افادہ روحانی کی کوئی حدست نہیں کی جاسکتی بلکہ وہ قیامت تک پھیلا ہوا ہے اور ہر ضرورت کو پورا کرنے والا ہے اسی واسطے میں نے آج کہا تھا کہ ہمارا یہ اجتماع جو کئی سال کے وقفہ کے بعد ہوا ہے اس کی خصوصیت میں "دعا اور درود" قرار دیتا ہوں کہ دعائیں کریں اور درود بھیجیں۔ دُعا آپ بھی عاجزی سے کر سکتے ہیں جب آپ اپنے مقام کو پہچانتے ہوں جب آپ اپنی ذمہ داریوں کو جانتے ہوں جب آپ اس انقلاب عظیم کا احساس اپنے دل میں پیدا کریں اور جب آپ اس نتیجہ پر پہنچیں کہ اپنی کوشش سے ہم نوع انسان کو اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے لئے نہیں جیت سکتے تھے۔ اللہ پر ایمان ہے کہ ہمیں جیت گئے۔ جب تک آسمان سے فرشتے نازل ہو کر بخاری مدد نہ کریں اس وقت تک ہم نوح انسان کا دل کیسے جیت سکتے ہیں؟ پیدا کرنے والے رب کے لئے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کیلئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جذبے تلے نوح انسان کو در جمع ہوگی کیونکہ یہ خدا کا وعدہ ہے اور یہ پورا ہو کر رہے گا لیکن جس چیز کی ہمیں فکر کرنی چاہیے وہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کی ہر نسل اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور اس کے مطابق قربانیاں دینے کے لئے تیار ہو۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے ہمیں کہا تھا فلا تخشوا ظمرا و خشو فی البقرہ آیت ۱۵۱) دنیا کی کسی چیز کا ڈر میں کر دل میں پیدا ہو بلکہ میری خشیت پیدا ہو اور ہر وقت تمہیں پر خوف رہے کہ تمہاری کسی غلطی کے نتیجے میں کہیں میں تم سے ناراض نہ ہو جاؤں۔ اگر یہ احساس دل میں پیدا ہو جائے کہ اگر اس احساس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ ہم سے جو تلافی فرماتا ہے وہ ہم پورا کرنے لگ جائیں اگر اس احساس کے نتیجے میں ہم بھی نوح انسان کے خیر خواہ بن جائیں اگر ہم راتوں کو کو کرانہ لوگوں کے لئے دعا بھی کریں جو ہمارا نام بھی حقارت سے لیتے ہیں تو ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے والے ہوں گے۔ رخصت میں بسنے والے یا امریکہ میں رہائش پذیر ہونے میں حقارت سے دیکھتے اور اپنے آپ کو بڑا سمجھتے ہیں لیکن وہ نادان ہیں ان کو پتہ نہیں کہ جو کچھ انہوں نے حاصل کیا وہ کچھ چیز نہیں۔ اور جس کا ان سے وعدہ کیا گیا ہے وہ اس کے مقابلے میں ایک عظیم چیز ہے لیکن ان کو بتانا ان کو سمجھانا، حسرت اور احساس کے ذریعہ سے ان کے دلوں کو خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیتنا یہ میرا اور آپ کا کام ہے۔ اور ہر آنے والی نسل کا کام ہے۔

ہم نے کچھ اندازے لگائے

میرا اندازہ ہے

کہ آنے والی صدی جس میں کہ اب گیارہ بار سال رہ گئے ہیں غلبہ اسلام کا دور ہے۔ اس اگلی صدی میں یعنی جماعت احمدیہ کے قیام کی دوسری صدی میں دنیا میں ایسے انقلابی حالات پیدا ہو جائیں گے کہ اب جو دنیا کہتی ہے کہ یہ کیا یا گلوں والی باتیں کرتے ہیں ایک اتنی ہی جماعت ہے غریب جماعت، دھتکارا ہوتی جماعت جو برسہا برس اقتدار نہیں ہے۔ ساری دنیا کی طاقتیں اس کے خلاف ہیں اور یہ کہتے ہیں کہ ہم نے ساری دنیا کے دل خدا اور اس کے رسول کے لئے جیت لینے ہیں اس دنیا کا ایک حصہ سمجھنے لگے گا کہ جو کچھ کہا گیا اس میں صداقت معلوم ہوتی ہے اور ایک حصہ تو اسے اس کی گوری میں آجاتے گا۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے گا۔ پس اگلی صدی غلبہ اسلام کی صدی ہے اور اس سے پہلے پہلے تیاری کا زمانہ ہے۔ صدی کے آنے میں جو گیارہ بار سال رہ گئے ہیں ان میں ہمیں سب سے زیادہ

دعاؤں کے ساتھ تیاری کرنی چاہیے

دنیا اس انسان کے لئے بھی کہ جو آپ کو حقارت کی نظر سے دیکھتا ہے دعا اس انسان کے لئے بھی کہ جو آپ کی باتوں کو جو خدا نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل آپ کو تماشائی بنواتا ہے اور آپ کو پاگل سمجھتا ہے اور دعا اس انسان کے لئے بھی جو اپنی زندگی نہایت میں اس طرح پھنسا ہوا ہے کہ اس کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں اور یہ انقلاب اب آہستہ آہستہ نظر آنے لگ گیا ہے جب ان لوگوں سے بات کرتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کہ تعلیم تو اچھی ہے لیکن۔ اور لیکن کے آگے ان کا مطلب ہونا ہے کہ جس زندگی میں ہم نہیں گئے ہیں اور گندھی عادتیں بڑھتی ہیں عیش و عشرت میں ہم بڑھے ہوئے ہیں اس زندگی کو چھوڑنے کے لئے ہم تیار نہیں۔ تعلیم کے حق اور خوبی کا افسار تو بہت سے کہہ لیتے ہیں لیکن عملاً اس کو قبول کر کے اس کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھال کر اپنی توتوں اور صلاحیتوں کو صحیح طور پر نشوونما دینے کہ اس انقلاب عظیم کو پیدا کرنے کی ہم کا ایک حصہ بن جانے کے لئے تیار نہیں ہوتے جو ہر لحاظ سے ایک حقیقی انقلاب ہے۔

یہ ہے ایک احمدی کا مقام

اور ان کو سمجھنے کے لئے اور اس کو یاد رکھنے کے لئے ہمیں اور آخری فروری تک یہ ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کو کثرت سے پڑھنا ہے پڑھنا ہے کیونکہ

انہوں نے ہی ہیں یہ باتیں بتاتی ہیں ہمیں یہ بتانے والا کون ہے؟ کہ یہ آخری زمانہ ہے اور وہ انقلاب عظیم جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے شروع ہوا تھا۔ وہ اس زمانہ میں اپنے عروج کو پہنچنے والا ہے اور نوح انسان امت واحدہ اور ایک خاندان بننے والی ہے۔ ہمیں یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بتایا ہے اور کسی نے نہیں بتایا اور پھر

اس مقصد کے حصول کیلئے

جس چیز کی ضرورت تھی۔ علمی لحاظ سے یا اخلاقی لحاظ سے یا روحانی لحاظ سے یا مجاہدہ کے لحاظ سے یا ایثار کے لحاظ سے یا قربانی کے لحاظ سے اس کا علم نہیں ہے ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ملنا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کچھ بھی لکھا یا کہا ہے وہ قرآن کریم کی تفسیر ہے یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کی شرح ہے اسی لئے کہ

قرآن کریم ایک کامل اور مکمل ہدایت ہے

اور دنیا میں کسی ماں نے ایسا کچھ نہیں جانا اور نہ جانتی ہے کہ دنیا میں اگر یہ اعلان کرے کہ میں قرآن کریم سے کچھ نہیں جانتا تو اسے تیار ہوں جو قرآن کریم نے ہمیں بتائی تھی اور ہم اس سے کچھ نہیں جانتے۔ ضروری ہے کہ یہ چیز اس میں سے نکال رہے ہوں اس کی اب ضرورت نہیں رہی قرآن کریم میں کوئی ناسخ اور منسوخ نہیں کوئی آیت قرآن کریم کی منسوخ نہیں کوئی لفظ قرآن کریم کا منسوخ نہیں کوئی حرف قرآن کریم کا منسوخ نہیں کوئی زیر زبر اور پیش اور کوئی نقطہ قرآن کریم کا منسوخ نہیں ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہیں وہی ہے آج کے مسائل کو حل کرنے کے لئے، آج کی ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے اور یہ انقلاب عظیم ہے جو اپنے عروج کی طرف حرکت میں آگیا ہے اس حرکت کا ایک حصہ بننے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا پڑھنا ضروری ہے۔

ایک بات میں تبادلوں اور میں اپنے تجربے سے کہتا ہوں اور علی وجہ البصیرت کہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو تفسیر قرآنی ہمارے ماتھے میں دی ہے وہ اتنی عظیم ہے کہ آپ کی کوئی کتاب سے لوجھوئی ہو یا بڑی اور اس کو سو دنہ پڑھو سو دنہ ہی آپ کو اس میں سے نئے معانی نظر آجائیں گے۔ یہ اس قسم کی تفسیر ہے۔ آٹھ کی کتب عام کتابوں کی طرح نہیں بلکہ فریضے سے بھی ہیں قرآن کریم کی یہ تفسیر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے نتیجے میں اور آیت پر خدا ہو کر دنیا فی الرسول کی حالت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا نے سکھائی اور خود خدا آپ کا منہ کھلوا بن گیا۔ اور عظیم ہے آپ کا کلام اور اس میں اتنا پیار ہے ایک طرف اپنے رب کریم کے ساتھ اور دوسری طرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کہ آدمی حیران ہو جاتا ہے اور بات بھی درست ہے کیونکہ اتنا عظیم انقلاب بپا کرنے والی ہستی یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کہ تیرہ سو سال سے بلکہ اسے چودہ سو سال ہو گئے

ایک انقلابی حرکت پیدا ہو گئی

لیکن اس پر بڑے جملے ہوئے اور اس تعلیم پر ہزار ہا اعتراضات ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک جگہ عیسائیوں کو مخاطب کر کے لکھا ہے کہ ہر سال تم کو ہزار اعتراضات اسلام پر کر دیتے ہو اور اگر یہی سلسلہ رہا تو قیامت ناک ہوتی ہے نکتہ کہ عیسائیت سچی ہے یا اسلام اس لئے آدنیصلہ کر لیں ہیں تمہیں ایک کتاب بتانا ہے ایک فیصلہ کا گمراہا ہوں اور وہ بڑا عظیم ہے اللہ تعالیٰ نے ایک عظیم چیز آپ کو سکھائی آپ نے فرمایا کہ ساری دنیا کے پادری مہر جوڑیں اور فیصلہ کریں کہ اسلام پر سب سے زیادہ ذہنی اعتراض کو لیا پڑتا ہے۔ وہ موبوحہ کراس فیصلہ پر نہیں ہے کہ اس اعتراض سے زیادہ اور کوئی ذہنی اعتراض اسلام پر نہیں اور جس کے حقیقی تم نے فیصلہ کیا ہو کہ یہ اسلام پر سب سے ذہنی اعتراض ہے اس کو سیر سامنے پیش کر د میں اس اعتراض کو رد کروں گا اور جس جگہ تم نے اعتراض کیا ہے اس جگہ سے اسلام کا حق نکال کر تمہارے سامنے پیش کروں گا کہ یہ جیسے اعتراض نہیں ہے بلکہ بہت عظیم تعلیم اس میں پوشیدہ ہے جس پر تم اعتراض کر رہے ہو اور اگر تم اس کو رد کروں اور جس اعتراض کے حقیقی تم سب سے جوڑو کہ اس فیصلہ پر پہنچے ہو کہ یہ زیادہ ذہنی اور کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا اگر اس کو کسی باطل سے قرار دے دنا

تقریر جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۷۷ء

ہستی باری تعالیٰ

اللہ تعالیٰ کی صفات منکم کی روشنی میں

آزمختہ محافظ صالح محمد الہ دین صاحب پی ایچ ڈی حیدرآباد

اللہ تعالیٰ کا کھڑا صلح
کے ساتھ مکالمہ محنت طہیم

ایک طرف کلام الہی کا سلسلہ اپنی دست
ادکثرت کے لحاظ سے خدا تعالیٰ کی ہستی کا
زبردست ثبوت ہے تو دوسری طرف وہ
اپنی کیفیت کے لحاظ سے بھی خدا تعالیٰ کی ہستی
پر یقین دہیل ہے۔ دیدار بائبل اور قرآن
مجید میں جو علم و حکمت کی باتیں اور پیشگوئیاں
پائی جاتی ہیں وہ ہمیں ایک عظیم الشان ہستی
کی طرف توجہ دلاتی ہیں حضرت باقی اسلام
پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو جو خدا
تعالیٰ کے ساتھ مکالمہ مخاطبہ کا شرف نہ
حاصل ہوا اس کی تو کوئی نظیر ہی نہیں قرآن
مجید جیسا پیارا کلام وارثہ کا ساتھ اس ہستی
کا واضح ثبوت ہے۔ قرآن مجید کا ہر لفظ خدا
کا کلام ہے حضرت کیسے فرمود علیہ السلام کیا
خوب فرماتے ہیں کہ

کیا دعت اس کے کہنا ہر حرف اس کا ہونا
دبر بہت ہیں دیکھے دل لے گیا ہی ہے
نیز فرماتے ہیں

شکر خدا سے عزوجل فارغ ازبیاں
ہیں کے کلام سے ہمیں اس کا ملائشاں
وہ روشنی بڑھاتے ہیں ہم اس کتاب میں
ہو گی نہیں کبھی وہ ہزار آنتساب میں
اس سے خدا کا چہرہ نمودار ہو گیا
شہاں کا مکر دوسوسے بے کار ہو گیا
وہ وہ جو ذات عزوجل کو دکھاتی ہے
وہ وہ جو دل کو پاک دکھاتا ہے
وہ وہ جو بارگشہ کو کھینچ لاتی ہے
وہ وہ جو حیا پاک یقیں کی پلاتی ہے
وہ وہ جو اس کے ہونے پہ محکم دہیل ہے
وہ وہ جو اس کے پانے کی کامل میل ہے
اس نے ہر اک کو دہیل رستہ دکھا دیا
جتنے شکوک و شبہ تھے سب کو مٹا دیا
قرآن خدا ہے خدا کا کلام ہے
بے اس کے معرفت کا چین نامم ہے
قرآن مجید نے بار بار بے مثل زمانہ ہونے
کا دعویٰ کیا ہے اور جیلینج دیا ہے کہ اگر کسی
شہد ہو کہ وہ خدا کا کلام نہیں تو وہ اس کی

مثیل پیش کرے۔ کیا بلحاظ اپنی فصاحت و بلاغت
کے اور کیا بلحاظ اپنے علم و حکمت کے کیا بلحاظ
اپنی پر عظمت پیشگوئیوں کے اور کیا بلحاظ اپنے
پائیزہ آثار کے کلام پاک کو کوئی تالیف قرآن مجید
فرماتا ہے۔

قل لمن اجتمعت الانس
والجن علی ان یا تو بمثل
هذا القرآن لا یاتون
بمثله ولو کان لبعضہم
لبعضہ ظہیراً (۱۷۰۸۹)
تو انہیں کہہ کہ اگر تمام انسان بھی اور
جن بھی دینے بڑے۔ لوگ بھی اس
قرآن کی نظیر لانے کے لئے جمع ہوں
تو پھر بھی وہ اس کی نظیر نہیں لائیں
گے تو وہ وہ ایک دوسرے کے درد
گاہی کیوں نہ بن جائیں۔

یہی بے مثل و مانند کلام کا وجود جس کی نظیر
پیش کرنے سے دنیا عاجز ہے اللہ تعالیٰ کی
ہستی پر زبردست دلیل ہے۔

فرعون کی لاش کے بچائے
جانے گئے پیشگوئی

قرآن مجید بے شمار پیشگوئیوں سے بھر پورا
ہے جو ایک عالم الغیب خدا کی طرف سے
نشان دہی کر رہی ہیں میں مثال کے طور پر
اس وقت قرآن مجید کی ایک عظیم الشان
پیشگوئی کا ذکر کرتا ہوں حضرت موسیٰ علیہ السلام
کا ذکر کرتے ہوئے قرآن مجید فرماتا ہے
وجاوزنا بنی اسرائیل
البحر فاتبعہم فرعون
وجنودہ بغیا وعدوا حتی
اذا ادركہ العرق قال امنت
انہ لا الہ الا الذی
امنت بہ بنو اسرائیل
وانامن المسلمین۔
المن وقد عصیت قبل
وکنت من المفسدین
فالیوم ننجیک بیدنک
لنکون لمن خلفک
ایۃ وان کثیرا من الناس

دوسری قسط

عن ایتنا المنفلون

(۹۳-۹۱: ۱۰)

یعنی ہم نے بنی اسرائیل کو سمندر سے
پار سلاستی سے اتار دیا اور ان کے
بعد فرعون اور اس کا لشکر مرکش
اور دشمنی سے اس کے پیچھے آیا
اور پیچھا کرتا چلا گیا یہاں تک کہ اس
کے غرق کرنے کے سامان ہم نے کہہ
دئے اس وقت فرعون نے کہا میں
ایمان لاتا ہوں کہ نبی اسرائیل جس
جزا پر ایمان لائے ہیں اس کے سوا
اور کوئی خدا نہیں تب ہم نے کہا
اسے تو ایمان لاتا ہے اور اس سے
پہلے تو نے خوب نساد پکارا تھا
پس اب اس ناقص ایمان کے بدلہ
میں ہم عرف تیرے جسم کو نکالتے
دیں گے (تیرا جسم) ہمیشہ کے لئے بند
بودیں آئے والے لاگوں کے لئے عبرت
کا موجب ثابت ہو اور لوگوں میں سے
اکثر بھارے نشانوں سے غافل ہوتے
ہیں۔

فرعون کے جسم کے بچائے جانے کا ذکر
قرآن کریم کے سوا دوسری کتب میں نہیں ہے۔
نہ بائبل میں اس کا ذکر ہے نہ یہودیوں کی
تاریخ میں اس کا ذکر خیر ہے اور نہ کسی موجد
تاریخ میں اس کا ذکر ہے۔ فرعون کے ڈوبنے
کا واقعہ قرآن مجید کے نازل ہونے سے دو ہزار
سال پہلے ہو چکا تھا مزید تیرہ سو سال گذر
جانے کے بعد گذشتہ صدی میں فرعون ٹوٹی
کی مٹی مل گئی جس سے معلوم ہوا کہ ڈوبنے
کے بعد اس کی لاش ضائع نہیں ہوئی تھی بلکہ
بجالی گئی تھی اسے محفوظ کیا گیا تھا اور وہ
محفوظ رکھی گئی تھی برکت تھا کہ محفوظ کرنے
کے باوجود ان بہت سے تغیرات میں جو مصر
میں ہوئے فرعون ٹوٹی کی لاش ضائع ہو
جاتی مگر اب نہیں ہوا۔ اور اب قاہرہ کے
عجاوب گہریں موجود ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی رضی اللہ عنہ اپنی تفسیر کبیر میں تحریر
فرماتے ہیں کہ میں نے اپنی آنکھوں سے
اسے دیکھا ہے۔ چوتھے قدم کا دیکھنا

ایک شخص ہے جس کے چہرہ سے طاقت
اور غضب دونوں قسم کی صفات ظاہر ہوتی
ہیں۔ کجا وہ نماز اور کجا یہ زمانہ خدا تعالیٰ
نے اس کے جسم کو نہ صرف بچایا بلکہ پھیلنے کے
لئے اسے عبرت کا موجب بنانے کے لئے اس
کی لاش کو اس وقت تک محفوظ رکھا ہے۔
خیال تو کر کہ ایک واقعہ کا ذکر قرآن مجید
فرماتا ہے جو دو ہزار سال پہلے ہو چکا ہے اور
اس کے بارے میں ایک ایسی بات بتلا دیتا
ہے جس کی صداقت مستقبل بعید میں ایک
ہزار سال سے زیادہ عرصہ گزر جانے کے بعد
معلوم ہوتی ہے کیا یہ بات اس کا ثبوت
ہے کہ ایک عالم الغیب ہستی موجود ہے
کوئی شے ٹکڑے نہیں اس کی صفی
بڑی سے بڑی ہو کہ چھوٹی سے چھوٹی
قرآن مجید فرماتا ہے۔

افلا یتدبرون القرآن
ولو کان من عند غیر اللہ
لو جردوا فیہ اختلافا کثیرا
(۳۰۸۳)

پس کیا وہ لوگ قرآن پر غور نہیں کرتے
اور نہیں سمجھتے کہ اگر وہ اللہ کے سوا کسی اور
کی طرف سے ہوتا تو وہ یقیناً اس میں
بہت سے اختلاف پاتے۔
قرآن مجید کی پیشگوئی کا سچ نکلا اس
بات کا ثبوت ہے کہ ایک خدا موجود ہے
جو اپنے محبوبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم سے کلام کرتا تھا۔

چاند اور سورج گہریں کی پیشگوئی

اسلامی لٹریچر میں قرآن مجید کے بعد
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام کو اہمیت
حاصل ہے اب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے کلام سے اللہ تعالیٰ سے علم غیب پانے
کی ایک مثال پیش کرتا ہوں قرآن مجید
فرماتا ہے۔

علم الغیب فلا ینظہرو
علی غیبہ اھدا الی من
ارلقى من رسول
(۷۲: ۲۷-۲۸)

غیب کا جاننے والا وہی ہے اور وہ
اپنے غیب پر کسی کو فائدہ نہیں کرتا
سوائے ایسے رسول کے جس کو وہ اس کام کے
لئے پسند کر لیتا ہے (یعنی وہ اس کو کثرت
سے علوم غیبیہ بخشتا ہے)
چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو بڑی کثرت سے علم غیب عطا
فرمایا تھا اہدایت میں موجودہ زمانہ کے حالات
کا اتنا تفصیلی نقشہ موجود ہے کہ عقل حیران رہ
جاتی ہے آپ نے یہ پیشگوئی بھی فرمائی تھی
کہ ایک زمانہ آنے والا ہے جب کہ لوگ

ڈاکٹر کیرالہ کی منصفانہ

عالمی مذہبی کانفرنس میں کامیاب تقریر - وسیع تبلیغ اسلام

پورٹ مرثیہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سرائیہ احمدیہ مدراس نرمل ورکلہ

کیرالہ میں ہندوؤں کی لیست اقوام کو بجا رہنے اور ان کے احساس کثرتی کو دور کر کے ان کو توحید زندگی دینے کے لئے ان ہی میں سے ایک متعلقہ شرعی نارائن گورو سوامی نے ایک تحریک شروع کی تھی۔ اس تحریک نے ہندوؤں میں سے بھونت بھونات اور ان میں راج فرقیہ وارانہ جذبات کو دور کرنے کے لئے بہت کوشش کی ہے۔ شرعی نارائن گورو سوامی کی تعلیمات سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اسلام اور اس کی عالمگیر امن بخش تعلیمات سے بہت ہی متاثر تھے۔

ان کی قائم کردہ اس تحریک کی طرف سے ہر سال کیرالہ کے مختلف علاقوں میں محدود پیمانے پر مذہبی کانفرنس ہوا کرتی تھیں۔ لیکن اس سال بہت ہی وسیع پیمانے پر ورکلہ کے علاقہ شوگری میں ایک عالمی مذہبی کانفرنس مورخہ ۲۹ مارچ اور ۳۰ مارچ کو منعقد ہوئی۔ اس کانفرنس میں سکھ، ہین، عیسائی، اسلام، بہائی اور ہندو ہوں کے نمائندگان کو مدعو کیا گیا تھا۔ لیکن یہ اتفاق ہے کہ مسلمانوں نے کانفرنس والوں کی دعوت کو مسترد کیا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کو یہی منظور تھا کہ ایسی مذہبی کانفرنسوں میں اسلام کی صحیح نمائندگی کرنے کی توفیق جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہو۔

اس کانفرنس کی انتظامیہ کمیٹی کے کنوینر ایڈووکیٹ سندر لال نے دوران گفتگو یہاں کے مسلمانوں کے عدم تعاون کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ چند ماہ قبل اس تحریک کی طرف سے مسلم علماء کے سامنے یہ تجویز پیش کی گئی تھی کہ ہم اپنی جگہ پر سیرت النبی صلعم کا ایک جلسہ منعقد کرنا چاہتے ہیں۔ اس جلسہ میں تمام مقررین مسلمانوں کی طرف سے ہی ہونگے۔ اور پورے اختراجات یہ تحریک برداشت کریگی۔ ہمارا مقصد صرف یہ ہے کہ ہندوؤں کو حضرت محمد صلعم کی سیرت و سوانح اور اسلام کی تعلیمات کا علم ہو۔ لیکن ان مسلمانوں نے صاف انکار کیا تھا۔

چنانچہ اس کانفرنس کے مستطین کی طرف سے مکرم فضیح الدین صاحب آف میلا پالیم کے ذریعہ اس کانفرنس میں شرکت کرنے کی جماعت احمدیہ کو دعوت دی گئی۔ چونکہ اس عالمی کانفرنس کی تمام کارروائیاں انگریزی میں ہونی تھی اس لئے اس کے بارے میں انگریزی زبان میں ایک مقالہ چھپوا کر پیش کیا گیا۔ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان اور ایبیت کے مطابق اس کانفرنس میں پندرہ کے ایک مکرم محمد کیرالہ صاحب نوجوان مدراس نے

فضائل اسلام پر ایک مقالہ تیار کیا۔ نظارت تبلیغ کی ہدایت کے ماتحت اس کانفرنس میں شرکت کرنے اور مختلف تبلیغی کاموں کو انجام دینے کے لئے کافی کٹ سے مکرم مولوی عبدالوفا صاحب انچارج مبلغ کیرالہ مکرم فضیح الدین صاحب کے ہمراہ دور دراز قبل ہی یہاں پر تشریف لے آئے۔ چونکہ اس علاقہ میں کہیں جماعت احمدیہ قائم نہیں ہے۔ اس لئے جماعت ہائے سینکڑوں کانفی کٹ۔ موگراں اور کرناٹکی سے چند متعدد خدام تشریف لے آئے۔ میلا پالیم سے مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ بھی آئے ہوئے تھے۔

مذہبی پارلیمنٹ

مورخہ ۲۹ دسمبر کو صبح ۱ بجے شرعی نتیجہ حقیقیہ یعنی - *Thamya v. The Hindu* کی صدارت میں کانفرنس منعقد ہوئی۔ کانفرنس سے قبل خاکسار - مکرم مولوی محمد الوفا صاحب اور مکرم مولوی محمد علی صاحب نے قرآن کریم کی مختلف سورتوں میں سے بعض حصے سنائے اس کے بعد ایک عیسائی پادری نے یوحنا کا ایک حصہ اور ایک سوامی جی نے وید میں سے بعض شکوک سنائے۔

سوامی برہمانند نے خطبہ استقبال میں کہا کہ - ایسی کانفرنس موازنہ مذاہب کے علاوہ مختلف مذاہب کے درمیان رواداری پیدا کرنے کا ذریعہ ہوتی ہے۔ ہمارا ہندوستان چھوڑتا پر حاصل حکومت ہے۔ لیکن اس کے معنی یہ نہیں کہ انسان مذہب سے بالکل روگردانی کرے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہندوستان میں ہر ایک مذہب کو یکساں حق حاصل ہے۔ شرعی نتیجہ حقیقیہ کی صدارتی تقریر کے ساتھ مضامین کا سلسلہ شروع ہوا۔ ہر مضمون کے پڑھے جانے کے بعد اس پر سوال و جوابات اور بحث کرنے کی بھی اجازت دی گئی تھی۔

اس اجلاس کی پہلی نشست میں مکرم مذہب اور مذہب مذہب کے متعلق ڈاکٹر گورو چرن سنگھ آرسی ڈائریکٹر آف کرسٹیئنڈم اور سوشل سائنس یونیورسٹی ٹیٹالہ اور ڈاکٹر بی۔ کے۔ بوریس میٹھی سید صدارتہ کالج پرنسپل نے اپنا اپنا مضمون پڑھ کر سنایا سکھ مذہب کے بارے میں مضمون سنائے جانے کے بعد اس پر بحث کے دوران ایک شخص نے شرعی گورو نانک جی کی کعبۃ اللہ میں زیارت کے سلسلہ میں ایک ایسی بات کہی جس سے اسلام اور مسلمانوں کے بارے میں غلط فہمی پیدا ہوئی تھی۔ مکرم نوجوان صاحب نے

اس غلط فہمی کا ازالہ کرتے ہوئے اسلام کی مہارت کی۔ اس کا سامعین پر بہت اچھا اثر رہا اور ائمہ ائمہ۔ بعد دوپہر ۳ بجے کی دوسری نشست میں ہین مذہب - عیسائیت - اسلام - بہائی اور ہندو مذہب کے بارے میں علی الترتیب ذکر کیا۔ جگدیش چندر جیوں - ڈاکٹر بوب کوٹی - جی۔ جی۔ محمد کیرالہ صاحب نوجوان - شرعی واد - دیو - پرو فیسیٹ - ہری ہرا شاستری نے اپنی اپنی مضمون پڑھے کہ سنایا۔

مکرم نوجوان صاحب کی تقریر

مکرم نوجوان صاحب نے اپنے مضمون میں بتایا کہ آج دنیا میں مختلف قوم کی ترقی کات اور اہم دنیا کے مسائل کے حل کے لئے نظر آ رہی ہیں لیکن ان ازموں سے بجائے نئے نئے مسائل کے پیدا ہونے کے کوئی فائدہ نظر نہیں آ رہا۔ اسلام جو بین الاقوامی تعلیمات کا حامل ہے اور زمان و مکان کے قیود سے بہت ہی بلند ہے تا قیامت آنے والے تمام مسائل کا حل پیش کرتا ہے۔

دوران تقریر انہوں نے بتایا کہ اسلام ہی وہ پہلا مذہب ہے جس نے سب سے پہلے ایک رب العالمین خدا کا تصور پیش کیا ہے۔ حالانکہ ہر مذہب نے اپنے لئے الگ الگ خدا تراشا ہے اور اس کی پرستش کرنا شروع کیا تھا۔ آپ نے بتایا کہ اسلام بہت ہی وسیع النظر اور قیامت تک رہنے والا زندہ اور پائیدار مذہب ہے جس میں انسان کی جسمانی روحانی ذہنی عقلی اقتصادی تہذیبی تمدنی تمام ترقیات کے لئے رہنمائی پائی جاتی ہے۔

آپ نے دوران تقریر حضرت رسول کریم صلعم کی سادہ زندگی غریب پروری اور اسوۂ حسنہ کے بارے میں آپ کی زندگی کے چند چیدہ چیدہ حالات و واقعات بیان کئے آخر میں آپ نے اس زمانہ کے مامورین اللہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کی موعود سے فائدہ اٹھایا۔ اور اسی طرح ان تمام خدام کا بھی جنہوں نے اس تبلیغی ہم کو کامیاب بنانے کے لئے بہت محنت کی۔ جزاہم اللہ احسن الجزاء۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان۔

تعلیمات پر بہترین رنگ میں روشنی ڈالی۔ تقریر کے اختتام پر آپ نے صدر مجلس کی خدمت میں قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ اور بعض دیگر کتب بطور تحفہ پیش کیں جنہیں شکر یہ کے ساتھ قبول کیا گیا۔ خدا کے فضل و کرم سے سارا دن مختلف مذاہب کی نمائندگی کرتے ہوئے مضامین پڑھنے والے سکالروں سے بہترین ماحول میں تبادلہ خیالات کرنے کا موقع حاصل ہوا۔ ان میں سے ہر ایک کو کتابوں کا ایک ایک set پیش کیا گیا۔ نیز وسیع پیمانے پر علیا لم اور انگریزی میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

جلسہ گاہ کے قریب ہی جماعت کی طرف سے ایک بک سٹال لگایا گیا جہاں سے قیمتا اور مفت کتابیں تقسیم ہوتی رہیں۔ یہ بات خاصا قابل ذکر ہے کہ ہمارے بک سٹال میں ہمیشہ ہجوم رہتا تھا۔

مکرم نوجوان صاحب کی تقریر کا خدا کے فضل سے اچھا اثر ہوا۔ اس کے بعد سوانح نشانی سندے خاص طور پر جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے اور تقریر پر اپنی خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ میں جماعت احمدیہ کو ذاتی طور پر جانتا ہوں۔ اور میرا یہ یقین ہے کہ مکرم نوجوان صاحب نے جو کچھ یہاں کہا ہے وہ صرف ہمیں خوش کرنے کے لئے نہیں بلکہ دلی کی گہرائی سے کہا ہے۔ جماعت احمدیہ کے عقیدہ کے رو سے تمام پیشوا بیان مذاہب پر ایمان اور ان کا احترام ضروری ہے۔ پھر حال یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و کرم ہے کہ عام طور پر یہ تاثیر ہے کہ اسلام کے بارے میں جو مضمون سنایا گیا ہے وہ دیگر تمام غلامیہ پر حاوی ہے۔ الحمد للہ۔

نوٹ: - نظارت تبلیغ مکرم نوجوان صاحب مکرم مولوی عبدالوفا صاحب اور مکرم فضیح الدین صاحب اور مکرم مولوی محمد عمر صاحب کا شکر یہ ادا کرتی ہے۔ جنہوں نے اس تبلیغی موقعد سے فائدہ اٹھایا۔ اور اسی طرح ان تمام خدام کا بھی جنہوں نے اس تبلیغی ہم کو کامیاب بنانے کے لئے بہت محنت کی۔ جزاہم اللہ احسن الجزاء۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان۔

اظہار تعزیت

یہ خبر قادیان میں بڑے افسوس کے ساتھ سنی گئی کہ جماعت احمدیہ کے ہلدرد جناب سید محمد روشن لال صاحب سابق جنرل منیجر جے ہند پرنسپل یو ایس وروز نامہ پرتاپ و دیگر پرتاپ جاندھر کا انتقال ہو گیا۔ ان کا سلوک جماعت احمدیہ سے بڑا قابل قدر رہا لٹریچر کی طباعت کا موقع ہو یا اخبار تدریج طباعت کا موقع موصوف نے جماعت کے نمائندگان سے بہترین تعاون فرمایا اور مثالی حسن سلوک کا مظاہرہ کیا۔ ایسے اچھے دوستوں کی اس جہاں سے اٹھ جانا دلی رنج کا باعث ہے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے خاندان کو اپنے بزرگی کی وفات پر صبر کی توفیق دے اور انہیں ان کے اچھے نمونہ پر چلائے آمین۔

ہستی کا اقرار کر سکتا ہے۔ لیکن یہ سب کچھ تجسیم خداوندی کے حقیقی و لفظی معنوں کے بغیر ہی ممکنات میں سے ہے۔۔۔۔۔ وہ حاضرین چرچ کے اجتماع میں رائے زنی کرتے ہوئے کہتی ہیں کہ (حضرت عیسیٰ کے دیگر آثار است کی بونگہ و نیت کا یہ عالم جیسے نشان ابہام۔

ایمینڈول کالج، جیمبرج کے ڈین اور الہیات کے یونیورسٹی لیکچرار جناب ڈین کپٹ کہتے ہیں کہ کسی فرد واحد میں الہیت و انسانیت کے اجتماع کا دعویٰ (خود حضرت عیسیٰ کے پیغام کو مسخ کر دیتا ہے۔ (حضرت مسیح کی براہ راست پرستش کرنے کا طریق بہ مقابلہ ان کے توسط سے خدا کی پرستش کرنا بالکل مختلف ہے۔ اور اس کی ابتدا چوتھی صدی عیسوی میں ہوئی تھی۔ اور پھر آہستہ آہستہ پھیلتی چلی گئی۔

مٹھکسوں کہتے ہیں کہ (حضرت مسیح کا بیٹے کی تجسیم میں خدا ہونا حقیقی و لفظی معنوں میں درست نہیں ہے۔ کیونکہ یہ کوئی حقیقی اور لفظی معنی نہیں رکھتا۔ وہ مرید کہتے ہیں کہ (حضرت مسیح ہمارے درمیان ہماری نجات کے شیعہ، مختلف اور اس اعتبار سے ہی وہ ہم سے اعلیٰ و ارفع ہیں۔ عیسائیت کا دیگر مذاہب سے مقابلہ کرتے ہوئے ہٹکسے کہتے ہیں کہ اگر (حضرت مسیح حقیقی معنوں میں "تجسیم خداوندی" کا مظہر ہیں۔ اور ان ہی کی موت کسی انسان کی نجات کا ذریعہ ہے تو دائمی حیات کا دروازہ عیسائیت کا عقیدہ قرار پاتا ہے۔ اور اس سے پھر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ نسل انسانی کی ایک بڑی اکثریت نجات یافتہ نہیں ہے۔ لیکن کیا یہ (عقیدہ) قابل یقین ہے کہ تمام نوز انسان کا رحیم و کریم خدا یہ مقدر کر چکا ہے کہ وہی انسان نجات پائیں گے جو ایک مخصوص سلسلہ انسانیت میں پیدا ہوئے ہیں۔؟

درخواست دہا

محترم محمد اسماعیل صاحب غوری آف یاد گسر کے آنکھ کے متیابند کا آپریشن مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۴۸ء کو حیدرآباد میں کامیاب طور پر ہو گیا ہے۔ اجاب دنا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس آپریشن کے بہتر اثرات ظاہر فرمائے اور ہر تکلیف سے انہیں محفوظ رکھے۔ آمین۔
مرزا نسیم احمد۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

Phones:- 52325 / 52686 P.P.

وہراٹھی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور برٹشٹ کے سینڈل۔ زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

چپل پروڈکٹس
مکھنیا بازار ۲۲/۲۹ کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل کی

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کا خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤٹو گس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

آؤٹو گس

انکشافات

از چارلس وکٹورین (ترجمہ) از محترم قریب منظور احمد صاحب سوزایم۔ لے۔ ناظر تعلیم قادیان

سائت علماء دین کی وہ کتاب جو حضرت عیسیٰ کی الہیت کو چیلنج کرتی ہے اور جس نے انگلینڈ میں اختلافات کو جنم دیا تھا اب کتا ڈا کے اسٹوروں پر تقسیم و فروخت ہو رہی ہے یہ "تجسیم خداوندی کا افسانہ" نامی کتاب ہے۔ اس کے چھ مصنفین چرچ انگلستان کے پیرو ہیں۔ اور اس کے مدیر جناب ڈاکٹر جان ہک برنگھم یونیورسٹی انگلینڈ میں پروفیسر اور دی یونائیٹڈ رفاہ چرچ کے ممبر ہیں۔ ابتداءً یہ کتاب - ایس۔ سی۔ ایم پریس میں طبع ہوئی تھی۔ اور اب دی۔ جی۔ آر۔ ویلک کپنی آف ٹورنٹو کے ذریعہ کتا ڈا میں مبلغ ۴۶۸۵ ڈالر میں فروخت کی جا رہی ہے۔

یہ سات مصنفین جو تین سال کے عرصہ میں پانچ مرتبہ تبادلہ خیالات کے لئے جمع ہوئے تھے اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ اکثر لوگ ان کے اس کارنامہ کو منفی و تخریبی قرار دیں گے۔ حالانکہ یہ لوگ یہ بھی کہتے ہیں کہ اس کے نفس معنوں میں کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ کم از کم انگلینڈ میں تو تجسیم خداوندی کے روایتی عقیدہ کو عرصہ سے فرسودہ اور عقلی تخریب سے محروم اور ناقابل اعتراض مجموعہ الفاظ تصور کیا جاتا ہے۔

یہ لوگ گذشتہ صدی کی اہم نظریاتی تبدیلیوں کا بھی حوالہ دیتے ہیں۔ یعنی نظریہ ارتقاء کی قبولیت اور یہ بھی کہ بائیسبل مختلف حالات میں مختلف انسانوں کے ذریعہ تحریر ہوئی ہے۔ اس لحاظ سے اس کو خدا کی لفظی دہی نہیں سمجھا جاسکتا۔ یہ لوگ اب ایک دیگر اہم مذہبی تفسیر کے دعویدار ہیں۔ جو حضرت مسیح کو (ایکٹ ۶-۵۵ کے بموجب) خاص الہی تقدیر اور منشاء کے مطابق خدا کا مقبول اور برگزیدہ بندہ کے طور تسلیم کرتا ہے۔ ان مصنفین کا کہنا ہے کہ (حضرت مسیح یعنی مقدس تثلیث کے دوسرے رکن کی حیات انسانی میں خدائی تجسیم بعد کا تصور انسانی اور شاعرانہ انداز بیان ہے۔ جو ہمارے لئے ان کی اہمیت کی خاطر ہے۔ میرے اپنے جائزہ کے بموجب یہ کتاب "خدا کی موت" اور "مخلص بہ خدا" مصنف ڈاکٹر جان۔ ٹی۔ لے۔ رابنسن سابق بشپ، ڈول وچ انگلینڈ کی عالیہ اشاعت سے بھی زیادہ اور دیر پا اور گہرا اثر پھوڑے گی۔

"ڈاکٹر کنکیشن" اور چرچ آف انگلینڈ کے چیئرمین اور گراسٹ چرچ، انگلینڈ کے الہیات کے نامزد پروفیسر "عیسائیت بغیر تجسیم خداوندی" میں دعویٰ کرتے ہیں کہ صحائف میں مسیح کی تجسیم خداوندی کو اصل اور مکمل معنوں میں براہ راست پیش نہیں کیا گیا ہے۔ بلکہ یہ عمارت ان میں نظر آنے والی رنگا رنگ شہادتوں پر استوار و ایستادہ کی گئی ہے۔ وہ مزید کہتے ہیں کہ نئے عہد نامہ کے مصنفین سیدھے سادے راوی ہی نہ تھے بلکہ مفسرین اور مترجمین بھی تھے۔ اور بالخصوص جبکہ وہ ان (یعنی حضرت عیسیٰ) کے بارہ میں بحیثیت ابن آدم اور مسیحا کے زبان کھولتے ہیں۔۔۔۔۔ ابتداءً "تجسیم خداوندی" ان متعدد طریقہ ہائے اظہار میں سے ایک ذریعہ اظہار تھا جس میں ابتدائی عیسائیوں نے مسیح کا تصور بانڈھا۔ اور ان کی (بزرگی) کا اظہار کیا۔ لیکن ان کے سلسلہ میں بعد میں ان میں سے یہی ایک انداز فکر و اظہار چرچ کا عقیدہ بن گیا۔

برنگھم یونیورسٹی کی نئے عہد نامہ کی لیکچرار فرانسس بینگ اس روش کی مخالفت میں بحث کرتے ہوئے کہتی ہیں کہ ہر شے کو مسیح کی تجسیم خداوندی کے تصور کی قبولیت کے تابع کر دینا اور مسیح کے دیگر آثار سے روگردانی کرنا حالانکہ وہ بھی اہمیت و واجبت کے یکساں امکانات رکھتے ہیں۔ وہ کہتی ہیں کہ قرون اولیٰ کے عیسائی ایسی دنیا میں بستے تھے جہاں روحانی اور ملکوئی برستیوں کی آمد غیر متوقع نہ تھی۔ اور مافوق الفطرت امور کا ظہور بھی بلا چون و چرا تسلیم کر لیا جاتا تھا۔ لیکن اب مغرب کی موجودہ سائنسی دنیا میں اکثر افراد مافوق الفطرت امور کی دنیادی اور میں دخل اندازی کو ناقابل یقین خیال کرتے ہیں۔

وہ کہتی ہیں کہ "خدا مساوی بہ عیسیٰ" کی سادہ تعدیل عیسائیت کے روایتی دعویٰ سے بعید ہے۔ اور اس سے کوئی مطابقت نہیں رکھتی۔ خدا کو بہمہ صفات انسانی تجسیم میں لے آنا واقعی ناقابل قیاس ہے۔ وہ یہ تسلیم کرتی ہیں کہ وہ (حضرت عیسیٰ) کے وجود میں خدا کو تباہہ کر سکتی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ (حضرت عیسیٰ) کے وجود سے اپنی

چندہ وقف جدید کے اکیسویں سال کا آغاز

وقف جدید کے اکیسویں سال کا آغاز ماہ صلیح (جنوری) ۱۳۵۷ھ سے ہو گیا ہے۔ تحریک وقف جدید کی اہمیت کے بارے میں حضرت المصلح المودد رضی اللہ عنہ جن کے عہد خلافت میں اس تحریک کا آغاز ہوا، فرماتے ہیں :-

”میرے دل میں چونکہ خدا نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے مجھے اپنے مکان بیچنے پڑیں، کپڑے بیچنے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کرونگا اور جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے تو خدا ان لوگوں کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے۔ اور میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے اُتارے گا۔“ (پیغام ۵ جنوری ۱۹۵۷ء)

خدا تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت نے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک پر صدق دل سے لبیک کہا اور ہر سال مالی قربانی کرتے آ رہے ہیں۔ جس کے نیک نتائج بھی بفضلہ تعالیٰ ظاہر ہو رہے ہیں۔ اسی تحریک وقف جدید کے بارے میں ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ :-

”میں جماعت کو دو باتوں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ ایک یہ کہ وقف حد کے لئے جماعت زیادہ آدھی دے اور اسے جماعت محض وعظ تصور نہ کرے بلکہ وہ ایک سکیم بنائے کہ ہر سال موجودہ معین کے دس یا بیس فی صد دے گی۔ (ب) یہ ہے کہ آپ جو آدھی دیں ان میں کچھ تو صلاحیت ہونی چاہیے۔ اس وقت معین کا ایک حصہ ایسا ہے (سب کے متعلق تو میں نہیں کہتا لیکن ایک حصہ ضرور ایسا ہے) جو یہ سمجھتا ہے کہ ہماری کہیں اور جگہ کھپت نہیں ہو سکتی اس واسطے یہاں آجاؤ۔ اگر اس طرح کے آدھی آئیں تو ہمارا کام کیسے ہوگا!“ (خطبہ جمعہ ۷ جنوری ۱۹۷۲ء)

نیز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ :-

”میں امید رکھتا ہوں کہ ہماری جماعت وقف جدید کے کام میں بھی جس کی ابتدا یکم جنوری اور جس کی انتہا ۳۱ دسمبر کو ہوتی ہے سالوں رواں کے مقابذ میں آئندہ سال بہت زیادہ حصہ لے گی۔ اپنی بساط کے مطابق (بہت زیادہ کہنے کے بعد میں رگ گیا تھا کہ جماعت تو پہلے ہی ہر کام میں بہت زیادہ حصہ لے رہی ہے۔ اس واسطے میرا دماغ کھڑا ہو گیا کہ کہیں ضرورت سے زیادہ مطالبہ تو نہیں کر رہا) بہر حال خدا تعالیٰ نے زیادہ دیا ہے۔ آپ کو پتہ بھی نہیں لگے گا۔ اور نتیجہ زیادہ نکل آئے گا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اور نتیجہ اس لئے زیادہ نکلے گا کہ خدا تعالیٰ نے ایالٹ دستتعیین کی ہماری آج کی دعا کو قبول کیا“

(خطبہ جمعہ ۲۹ دسمبر ۱۹۷۲ء)

اسی طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ :-

”پس میں نے اعلان کر دیا۔ میں آپ کو یہ نہیں کہتا کہ آپ ۲۰ ہزار اس حال کی نسبت زیادہ دیں۔ میں نے یہ اعلان کیا ہے کہ آپ کی دعا ایالٹ نعتیہ والی پہلے موقعوں پر تو قبول ہوئی آج بھی آپ کی دعا ایالٹ دستتعیین خدا تعالیٰ کے فضل سے قبول ہوگی۔ اللہ تعالیٰ آپ کی استعدادوں اور قوتوں میں اضافہ کرے گا۔ اور اس اضافہ کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ وہ آپ کی زندگیوں سے بڑھ کر ہوگی“

(خطبہ جمعہ ۲۹ دسمبر ۱۹۷۲ء)

برادرانِ کرام! اسی زمانہ میں خدمتِ اسلام کا بڑا ذریعہ اشاعتِ دین کے لئے چندہ دینا بھی ہے۔ اس لئے عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ خود بھی وقف جدید کے چندوں میں اپنی حیثیت کے مطابق بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور ساتھ ہی اپنے افرادِ خاندان اور احباب کو بھی پر زور تحریک کر کے اس مبارک دینی تحریک میں شامل کریں تاکہ ہم سب اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں سے وافر حصہ پاسکیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

انتقالِ پر ملاں

ہفتہ زیر اشاعت یہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی کہ محکم محترم پروفیسر شاہ شکیل احمد صاحب ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی۔ (ریٹائرڈ) ہیڈ آف اردو ڈیپارٹمنٹ گیا یونیورسٹی بتاریخ ۷ جنوری ۱۹۷۸ء بصر ۶۲ سال دنات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم دل کے مریض تھے۔ اچانک فالج کا حملہ ہوا۔ اور اللہ کو پیارے ہو گئے۔ نہایت درجہ قابل اور بہت علم دوست تھے۔ بھانگلپور کے محترم محبوب الحسن صاحب وکیل کے داماد اور محکم چوہدری فیض احمد صاحب ناظر بیت المال آمد۔ قادیان کے ہم زلف تھے پسماندگان میں ایک بیوہ تین بیٹے اور چار بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور سب کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔ (ایڈیٹر جگداتا)

اعلانِ نکاح

مرضہ ۹ دسمبر ۱۹۷۷ء کو سر لوئیانا گاؤں میں محکم مودی شیخ عبدالحلیم صاحب مبلغ کلک نے محکم ابوالفیض سید ناصر احمد صاحب ولد سید کریم بخش صاحب کے نکاح کا اعلان ہمارا مکرر سیدہ عزیزہ بیگم صاحبہ بنت محکم مودی سید سعید احمد صاحب کٹکی تین بڑا روپے حق جہر کے عوض کیا۔ اس خوشی کے موقع پر محکم سید سعید احمد صاحب کٹکی نے اعانتِ بھائی پانچ روپے اور درویش فنڈ میں پانچ روپے۔ اور محکم سید کریم بخش صاحب نے شادی فنڈ میں پانچ روپے ارسال کئے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانسین کے لئے اور سلسلہ کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین۔

خاکسلا: سید رشید احمد سوگھڑوی محضی عنہ۔

ولادتِ تیسرے

(۱)۔ محکم محمد امین صاحب نانک این لوکل انجمن احمدیہ آسنور کو اللہ تعالیٰ نے معنی اپنے فضل و کرم سے شادی کے سولہ سال بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموود کی صحت و سلامتی اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کیلئے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ موصوف نے اس خوشی میں ایک جانور ذبح کر کے گوشت تقسیم کیا۔ اور مبلغ چھ روپے شکرانہ فنڈ میں جمع کرائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول کرے آمین۔ خاکسار کو کچھ گھر بلی پریشانیوں ہیں۔ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے اور صحت و سلامتی اور دین و دنیا میں نائز المرائی کے لئے احباب کرام کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔

خاکسلا: ماسٹر عبدالحکیم سیکریٹری نال انجمن احمدیہ آسنور۔ کوکام کشمیر۔

(۲)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو مرضہ یکم جنوری ۱۹۷۸ء کو تیسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا زبیر احمد صاحب نے ازراہ شفقت نوموود کا نام ”عباس احمد“ تجویز فرمایا ہے۔ احباب نوموود کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور نیک و خدام دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسلا: عبدالمومن کارکن دفتر محاسب قادیان۔

(۳)۔ محکم محمد صادق صاحب کالابن کوٹلی کے ہاں

پہلی لڑکی تولد ہوئی ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا زبیر احمد صاحب نے ازراہ شفقت بچی کا نام ”شاہدہ بیگم“ رکھا ہے۔ نوموودہ محکم نور الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ کالابن کی نواسی ہے۔ اور محکم شاہ محمد صاحب کی پوتی ہے۔ احباب بچی کی صحت و سلامتی و درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: صغیر احمد طاہر معلم مدرسہ احمدیہ قادیان

خط و کتابت کرتے ہوئے اپنا
خبر داری نمبر ضرور تحریر کیجئے (پلیجر بڈر)